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)[image: ]التمرين الأول :   6 نقاط                                                                                                               
عربة كتلتها  m=100g تنطلق من السكون من نقطة A من أعلى مستو مائل أملس  AB يميل عن الأفق بزاوية  =30° α 
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)لتواصل حركتها على طريق أفقي  BC  فتنعدم سرعتها عند النقطة C  بسبب تعرضها لقوى احتكاك [image: ]،  تصادف عندها طريق مائل آخر مواز للطريق المائل السابق فتصطدم بنابض مرن فيضغطها بمقدار DE=10cm علما أن ثابت مرونته k = 50N/m
1- مثل الحصيلة الطاقوية للجملة  (عربة+نابض+أرض)  
بين كل المواضع التالية (AوB) (BوC) (CوE).واكتب معادلة إنحفاظ الطاقة في كل حالة . 
2- أحسب السرعة عند النقطة B و كذا شدة القوة[image: ] على الطريق BC 
3-   أحسب الإرتفاع hD . بين الموضعين C و D
 
التمرين الثاني : ( 6 نقاط )
 (
A
)نواس ثقلي يتكون من ساق متجانسة طولها 2ℓ = 80cm AB = و كتلتها m = 400g يمكنها الدوران بدون احتكاك حول محور ثابت (Δ)الأفقي مار بالنقطة O التي تبعد بمسافة  بـ  عن  النقطة A .و في النقطةB  نثبت كتلة نقطية  m’ = 200g
 (
O
)  1 ــ بتطبيق نظرية مركز الأبعاد المتناسبة بين أن 
 (
ℓ
)مركز ثقل الجملة ( ساق + كتلة النقطية ) OG = ℓ   
 (
G
)2 ــ نزيح الجملة عن وضع التوازن بزاوية α = 60° ثم نحررها   
 بدون سرعة إبتدائية . 
 (
P
)    أ ــ أحسب عزم عطالة الجملة بالنسبة للمحور (Δ)الأفقي مار بالنقطة O 
     ب ــ باعتبار الجملة ( ساق + كتلة نقطية + أرض ) ضع الحصيلة الطاقوية بين الموضعين G و G0 
     جـ ــ الطاقة الحركية للجملة لحظة مرورها بالوضع الشاقولي .
     د ــ السرعة الخطية للكتلة النقطية عندئذ .      
       نعتبر أن :  g=10 N/kg
التمرين الثالث  : 8 نقاط 
لإعادة إجراء التجربة التي أجراها العالم " غي لوساك " . تم استخدام تجهيز تجريبي يحتوي على الوسائل التالية :
( حقنة حجمها ( 60mL ) ، حوض مائي ، جهاز لقياس الضغط ، محرار ، موقد غازي )
الذي يسمح بتتبع حجم الغاز بدلالة تغير في درجة الحرارة .
النتائج التجريبية المحصل عليها دونت في الجدول التالي :
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الدراسة التجريبية :
1 ــ ما هي المقادير الماكروسكبية للغاز التي لم يتم تغييرها في هذه التجربة ؟ 
2 ــ اقترح بروتوكول عملي لهذه التجربة مستعملا الوسائل المقترحة مدعما إجابتك برسم توضيحي مبسط 
الدراسة البيانية :
1 ــ أكمل الجدول 
2 ــ مثل بيانيا تطور حجم الغاز V بدلالة درجة الحرارة T .
3 ــ ماذا تستنتج ؟ أكتب العلاقة التي تعبر عن البيان .
الدراسة النظرية :
1 ــ أكتب العلاقة التي تربط بين الحجم للغاز V و درجة الحرارة T حسب قانون الغاز المثالي 
2 ــ استنتج كمية مادة الغاز المستعملة في هذه التجربة إذا علمت أن الضغط P = 1atm  
3 ــ ما هو الحجم المولي لهذا الغاز في الشروط التالية : P = 1atm و t = 15°C
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